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Traženo pravo prvenstva od 8 jula 1930 (Nemačka).

Do sada poznate elektrolitične ćelije za 
elektrolizu halogenih alkalija po postupku 
amalgama, potrebuju većinom znatne koli
čine žive ili zahtevaju stalno nadgledanje 
i čuvanje.

Pomoću pronalaska ove nezgode bivaju 
otklonjene. Nova ćelija se zadovoljava mi
nimalnom količinom žive, ne zahteva stal
no nadgledanje i obezbeđuje usled toga 
naročito veliku ekonomnost. Ove koristi 
bivaju po pronalasku postignute time, što 
je deo vertikalnog razdvojnog zida, koji 
je susedan dnu elektrolizatora, i koji (zid) 
razdvaja anodni prostor od katodnog pro
stora, izveden kao diafragma. Podesno kru
ta diafragma potrebuje da ima samo malu 
visinu, napr. nekoliko milimetara. Preporu
čuje se, da se diafragma, koja jednovre- 
meno služi kao nosilac za znatno veći ne- 
propustljivi deo razdvojnog zida, izvede 
kao zatvoreni kružni prsten ili kao mnogo- 
ugaonik i da se živa rasporedi po unutraš
njoj strani prstena, odn. mnogougaonika. 
Anoda, koja je najbolje isto tako kružna, 
odn. mnogougaona nalazi se na spoljnoj 
strani diafragme. Visina žive biva izabrana 
nešto veća od visine diafragme. Prvenstve
no je i anoda nešto viša od diafragme.

Na nacrtu je pretstavljen jedan primer 
izvođenja nove elektrolitične ćelije. Sl. 1 
pokazuje perspektivu! izgled, delimično u 
preseku. SI. 2 je poprečan presek ćelije 
po si. 1.

U izduženom, četvorouglom sudu a iz 
betona, impregnisanog drveta ili tome st. 
umešten je manji isto tako četvorouglast

sud b. Sud b služi kao katodni prostor, dok 
zaostali prostor u elektrolizatoru a biva upo- 
trebljen kao anodni prostor.

Suprotno sudu a, koji se prvenstveno sa
stoji iz jedne jedine gradivne materije, sud 
b je sastavljen iz više raznih delova. Na 
ploči c osnove postavljena je diafragma d, 
koja je visoka samo nekoliko milimetara, i 
koja, sa svoje strane nosi nepropustljivi 
razdvojni zid e. Tri pomenuta dela c, d i e 
su podesno gradivno međusobno udružena 
u zajedničku celinu. Na unutrašnjoj strant 
diafragme je postavljena izvesna količina 
/ žive, dok se na spoljnoj strani diafragme 
nalazi anoda g. Visine količine / žive i a- 
node g su nešto veće od visine diafragme 
d. Kao dovod za struju za živinu katodu 
služi u primeru postolje h, čije su noge /, 
koje se napr. sastoje iz grafita, postavljene 
na dno c suda b i tako se gnjuraju u živu 
y. U dalom slučaj može se umesto toga i 
živa / uključiti bipolarno na taj način, što 
se katoda, koja je samo pomoću vešanja 
pritvrđena, nalazi u izvesnom otstojanju od 
žive. U anodni prostor A biva na poznat 
način unesen rastvor halogenih alkalija, 
koji treba da se elektroliše, a u katodni 
prostor K se unosi najbolje čista voda.

Noge i su prvenstveno pritvrđene na ži- 
čanoj mreži, koja se, sa svoje strane, na
lazi u vezi sa negativnim polom izvora 
struje. Ali se umesto postolja h živa može i 
direktno vezati sa negativnim polom izvora 
struje. Kao diafragma bivaju iskorišćene po
rozne u hemijskom pogledu dovoljno otpor
ne ploče, napr. takve iz hromovog oksida.

Din. 10.



aluminijevog oksida, infuzorne zemlje, Ivrde 
gume, ili tome si. Takođe je moguće, da 
se u živu stave potiskujuća tela k, čime se 
može postići dalja velika ušteda u živi. U 
ovom cilju može napr. dno suda da ima 
odgovarajuće ispade. Živa može pri tome 
napr. biti kružno raspoređena. Nova ćelija 
radi, kao što su ogledi pokazali, sa do^, 
brom ekonomnošću na besprekoran način, 
a ipak potrebuje samo minimalnu koli
činu ži^e.

Patentni zahtevi:
1. Elektrolitična ćeiija za elektroliza ha

logenih alkalija po postupku amalgama, 
naznačena time, što je izveden kao dia
fragma samo deo (d), koji je susedan dnu, 
vertikalnog razdvojnog zida, koji razdvaja 
anodni prostor od katodnog prostora.

2. Elektrolitična ćelija po zahtevu 1 na
značena time, što diafragma (d) ima sraz- 
merno malu visinu od napr. samo nekoliko 
milimetara.

3. Elektrolttična' ćelija po zahtevu 1—2 
naznačena time, što je diafragma izvedena 
kao zatvoreni kružni prsten ili kao mnogo- 
ugao.

4. Elektrolitična ćelija po zahtevu 3 na
značena time, što je živa raspoređena po 
unutrašnjoj strani a anoda na spoljnoj strani 
diafragme.

5. Elektrolitična ćelija po zahtevu 1—4 
naznačena time, što je kao diafragma pred
viđena kruta porozna ploča, koja jedno-

• vremeno služi kao nosač za znatno veći 
nepropustljivi deo razdvojnog zida (e) i sa 
ovim je podesno gradivno udružena, sa 
osnovnom pločom (c) katodnog prostora, 
u jednu zajedničku celinu.

6. Elektrolitična ćelija po zahtevu 1—5 
naznačena time, što su u živi postavljena 
potiskujuća tela (k).

7. Elektrolitična ćelija po zahtevu 1—6 
naznačena time, što je živa kružno raspo
ređena.
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